

Vandrådet i Sønderborg kommune

Møde for alle vandværker i Sønderborg kommune den 17. november 2011

Sted: Ulkebøl forsamlingshus

Deltagere:

Torben Bang Nielsen	Brunhoved 9, Dybbøl 6400 Sønderborg	Dybbøl Banke Vandværk	74 48 64 35	40 43 89 50
Arne Ljungmann Pedersen	Skovtoften 6, 6430 Nordborg	Havnbjerg Vandforsyningsselskab	88 81 83 83	26 44 48 08
Bjarne Bohsen	Kystvej 6 a, 6320 Egersund	Egersund Vandværk	74 44 08 86	21 25 60 14
Ejvind Thorstensen	Birkemose 192, 6470 Sydals	Sydals Øst Vandforsyning	74 42 49 94	40 85 49 95
Johannes Johannsen	Gl. Landevej 12, Vester Sottrup 6400 Sønderborg	Vester Sottrup Vandværk	74 46 83 76	21 21 55 33
Børge Hansen	Midtballe 4, Skelde6310 Broager	Skelde Vandværk	74 44 06 62	41 17 06 62
Jens Moos	Dalsgårdsvej 4, Dalsgård 6300 Gråsten	Dalsgård Vandværk	74 65 07 24	40 17 17 24
Niels-Chr. Porskjær	Ellegårdsvej 8, 6400 Sønderborg	Sønderborg Forsyning	88 43 53 57	60 40 53 57

Fraværende: Fra bestyrelsen var Torben Bang Nielsen fraværende.

Følgende vandværker var repræsenteret:

Havnbjerg VV, Egersund VV, Sydald Øst VV, Rinkenæs VV, Vollerup VV, Sydals Øst VV, Hundsløv VV, Dalgård VV, Kirkehørup Lambjerg VV, Tørsbøl VV, Frederiksgård VV, V. Sottrup VV, Kegsnæs VV, Skelde VV, Mindebjerg VV, Asserballe VV, Ertebjerg VV, Langesø VV, Svenstrup VV, Guderup VV, Danfoss VV, Fynshav VV, Dynt Gl. Gaf VV, Oksbøl VV,

I alt var der 52 personer til mødet.

Referat	Aktion
Indledning Bjarne præsenterede den ny bestyrelse og gjorde opmærksom på at man kan finde kontaktinformationer på Vandrådets hjemmeside.	Bjarne
Hjælp til udformning af takstblad Arne fremlagde forslaget. Se præsentation og forslag her på hjemmesiden. Der var en enkelt der mente at 150 kr for en flytning var for lidt. Johannes Vester Sottrup VV mente ikke at man kunne opkrave betaling til bandberedskab. Jeg har efterfølgende undersøgt emnet. Ifølge FVD's medlemsblad Vandposen # 179 side 29 er det muligt såfremt det fremgår af vandværkets regulativ. Se i øvrigt Miljøministeriets bekendtgørelse af 23. november 2011(se kopi på hjemmesiden). Bestemmelsen er i øvrigt indarbejdet i det Regulativ som Vandrådet har fremlagt. Se § 3.2.	Arne

Vandrådet i Sønderborg kommune

<p>Er vandværkernes regulativer up to date? Forslag til Regulativ fra Vandrådet. Se indlæg her på hjemmesiden. Peter Petersen Oxbøl VV spurgte om der var Vandrådets intention at alle vandværker kunne bruge oplæget. Svaret var ja, men man var ikke tvunget til det. Se i øvrigt ovenstående punkt vedrørende Takstblad og vand til brandberedskab.</p>	Arne
<p>Administration af bimålere. Se indlæg her på hjemmesiden. Nogle vandværker så ikke noget problem i at aflæse Bimålere. Fra salen blev Niels gjort opmærksom på at målere skal udskiftes hver 6. år og ikke hvert 7.</p>	Niels Christian Porskjær
<p>Tilbud fra SE på aflæsning af målere og opkrævning af betaling for vand. Se indlæg her på hjemmesiden. Ejvind Sydals VV kunne oplyse at de havde indledt et samarbejde med SE om aflæsning af vandmålerne.</p>	Bjarne
<p>Introduktion til nye medarbejdere i kommunen Susanne præsenterede Per Mørch Christensen (Geolog) Pers arbejdsområde fremgår af kontaktlisten for Miljøafdelingen. (www.sonderborg-vandraad.dk/) Da Per er geolog og tidligere arbejdet med vandindvindingsplaner vil også komme til at arbejde med dette emne.</p>	Susanna Esbensen
<p>Coliforme bakterier, opsamling og redegørelse Der var et indlæg fra Ertebjerg vandværk. Se indlæg her på hjemmesiden. De har haft problemer med jordbakterier og kim i vandet gennem lang tid. På et tidspunkt beder de to forskellige prøveinstitutter tage prøver på samme tidspunkt. Overraskende kom de til vidt forskellige resultater. Sagen har ind til videre kostet vandværket 42.000 kr til vandprøver og 140.000 kr til renoveringer og vandet er stadig ikke OK: Vandrådet lovede at følge op på sagen til næste møde. Kommunen lovede at fremsende resultaterne til embedslægen samt Miljøministeriet. Alle var temmelig rystede. Kan man virkelig ikke stole på disse institutter, har de lavet en pengemaskine af de evindelige omprøver?</p>	Susanna Esbensen
<p>Status på indsatsplan Se indlæg her på hjemmesiden. Peter Petersen Oxbøl VV rejste problemet med fordeling af udgifterne til erstatning. Henrik havde ingen model. Vandrådet vil kontakte FVD for hjælp.</p>	Henrik Züricho
<p>Vandforsyningsplan. Se indlæg her på hjemmesiden.</p>	Susanna Esbensen
<p>Fastlæggelse af vandafledningsafgift. Se indlæg her på hjemmesiden. Punktet blev taget med selv om det ligger i udkanten af hvad Vandrådet vil beskæftige sig med. Der er næppe mange vandværker der betaler vandafledningsbidrag. Enkelte kunne ikke forstå hvorfor afgiften hele tiden kunne øges.</p>	Niels Christian Porskjær
<p>Under eventuelt. Bitgit Sønderby Strand VV spurgte om andre havde erfaringer med at blive overtaget f et andet vandværk. Der blev knyttet et par kontakter. Vandrådet vil ikke gå ind som part i sagen, men hjælpe med at knytte de nødvendige kontakter</p>	

Arne Lhjungmann Pedersen; sekretær.